

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik raponkint reggel, kivéve hétfőn

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

LAPTULAJDONOSOK:

Telefon száma: 62.

Egyes szám ára 2 fillér.

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Egyes szám ára 2 fillér.

A nagy nap.

Június 23.

A hét elejétől kezdve a társaságokban, a kávéházban, az utcán, szóval mindenütt egyébről nem lehetett hallani, csak a szenzációsnak ígérkező csütörtöki napról, amikor is derék városatyáink az elmúlt hónap minden ügyes-bajos dolgában döntő határozatot hoznak, egyben pedig megragadnak minden alkalmat, hogy a tekintetes tanácsot alapos fejmosásban részesítsék.

Hát ma ránk virradt ez a nagy nap. El is mult anélkül, hogy valami rendkívüliségről beszélhetnénk. A közgyűlés képe eltért az eddigiektől, mivel hogy az a bizonyos szürkeség eltűnt a nagyteremből, s elfoglalta helyét az élet s az elevenség.

Ejnye no hát hol is kezdjük. Volt egy sereg szónok, akik között ott voltak a régi obstruktorok, akik a hol csak lehetett, kibeszélték magukat. Már már úgy látszott, hogy nagyon tele vannak a zsebek beszédekkel, de akadt egy kis idő, a mikor lecsöndesült az ugyancsak magas fokra szökött kedélyállapot.

De mégis rosszul kezdtük. A történetekhez kellett volna hűek maradnunk. A történeti hűség pedig a jelen esetben az interpellációk és az interpellátorok. Az is, ez is akadt bőven. A legnagyobb rekordot azonban Fischer Jákó dr. és Gálffy György érték el, akik egész délelőtt és egész délután nem szüntek meg keresni a kákán a csomót.

Hogy azonban csomó nem nagyon akadt, bizonyítja a szavazás, a mely mindannyiszor ellenkezője volt az érveléseknek.

A „viharak“ a déli órákban érték el a tetőpontot. Mert tudni kell, hogy sok vihar volt. Vihar volt az előkészítő bizottságok nyilvánossága miatt támasztott kérdésben, vihar volt a rendőrök fizetésemelésének ügyében és a Gálffy György által felhozott „tömesteri“ tiszteletdíj megszavazásakor.

Jött aztán a csöndesülés, valahányszor Biró Károly dr. polgármester felvilágosításaival eloszlatta a bösz szónokok tájékozatlanságát.

A mozgalmasság és pezsgő élet tekintetében elvitázhatatlanul szenzációsnak volt a mai nap, de még sem olyan, hogy valami nagynak mondható eredményt lehetne az ellenzékiek javára irni.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:

Szabadka sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ma tartotta meg rendes havi közgyűlését, a melyen Schmausz Endre főispán elnökölt. A közgyűlés megnyitása után Alapffy István aljegyző felolvasta a közgyűlés tárgysorozatának kiegészítő pontjait, majd előterjesztette Biró Károly dr. havi jelentését, a melyből a város minden fontosabb ügyére nézve nyertünk tájékozódást. A havi jelentés beszámolt a közegészség, közbiztonság állapotaáról is, a melyek mind igen jók s e körülményeket a közgyűlés tudomásul vette. A jelentés megemlékezett arról is, hogy Sántor község Szabadkához csatoltatott. Majd arról az indítványról szólt, hogy Schmausz Endre főispánnak, ki ez ügyben igen sokat fáradozott, a közgyűlés köszönetet szavazzon.

A közgyűlés az indítványt elfogadta és a főispánnak hálás köszönetet mondott. Schmausz Endre a maga nevében megköszönte ezt a megtiszteltetést és kijelentette, hogy a jövőben is szíven fogja viselni a város érdekeit. Javasolta végül, hogy Vojnits Sándor országos képviselőnek is, a ki szintén sokat buzgólkodott ez ügyben, jegyzőkönyvi köszönet mondassék. A közgyűlés ezt elfogadta.

(Az interpellációk.)

Ezek után következtek az interpellációk, a melyeknek úgy látszott, hogy se vége se hossza nem akad. Legelsőnek Gálffy György interpellálta meg a polgármestert, hogy a városi tiszti ügyész a város bérlőivel szemben nem jár el méltányosan midőn a bérlő hátralékokat behajtja. Egy év előtt e tárgyban beadott javaslatot, de nem tudja mi történt azzal?

Biró Károly dr. felvilágosítja Gálffy György t. ügyész igenis méltányos a bérlőkkel szemben. Tavaly a panasz felvétele után kiadta a rendeletet, hogy beperesítés előtt szólítsák fel a bérlőket s ő soha panaszt nem hallott az ilyen ügyekben. Kizártnak tartja, hogy a t. ügyészek fel ne szólították volna a hátralékos bérlőket.

A polgármester feleletét tudomásul vette a közgyűlés.

Ezután Fischer Jákó dr. az előkészítő bizottság nyilvánosságára vonatkozó interpellációja következett. Csodálkozik azon (a min ugyan nincs mit csodálni), hogy az ülésekről a nyilvánosságot száműzik, hivatkozik törvényre is, amely előírja a nyilvánosságot.

Biró Károly dr.: Megindokolta a nyilvánosság kizárását, a mi nagyon természetes is, hogy illetéktelen emberek jelen legyenek a javaslatok elkészítésekor, felhozza például, hogy a törvényszéknél is zártak a tanácskozások.

A rendőrök fizetése.)

Fischer Jákó dr. indítványt adott be a rendőrök és tűzoltók fizetésének emelésére vonatkozólag. A tanács az indítvány dolgában azt javasolta, hogy egyelőre nem bocsájtkozik a tárgyalásba, mert a tisztviselők fizetésének emelését megfelelőbbé tették s így várni kell, amíg az ügy a miniszteriumtól leérkezik.

Fischer indokolja az indítványát, felsorolja a rendőrök jelenlegi fizetését, a mely kevés,

hogy tisztességesen megéljen, pláne akkor, ha családos. Így nem is lehet lelkiismeretes szolgálatot várni a rendőröktől.

Piller dr.: Csatlakozik Fischer javaslatához és kijelenti, hogy ha a rendőrök fizetését minél előbb rendezni kell. A rendőrlétszám emelése is égető szükség.

Csillag Károly dr. szerint Szabadkán a népszerűtlenséget azzal lehet elérni, ha fizetésemeléseket indítványoznak. Kéri, hogy a javaslatot tárgyalják.

Biró Károly dr.: Igaz, hogy a rendőrök fizetése csekély, de ez ügyben feltétlen be kell várni, míg a tisztviselők fizetésemelése jóvá van hagyva, addig is kéri a tanács javaslatát elfogadni s ez idő alatt egy tervezetet fognak kidolgozni.

Törley Gyula helyesli a polgármester kijelentését.

Hosszas vita után Schmausz Endre elrendeli a szavazást, melynek eredménye ez: leszavaztak 138-an, akik közül 89-en elfogadták a tanács javaslatát, 49-en pedig nem.

(A ludasi orvos.)

Gálffy György indítványt adott be, hogy Ludas községben egy külterületi állás szerveztessék. Az előkészítő bizottság ez ügyben utasítja a tanácsot, hogy tanulmányozza Gálffy javaslatát és tegyen jelentést.

Gálffy meglepi az elhatározás. Utal a törvényre, amely előírja egy orvosi állás szervezését, mert Pálicson a hova a község tartozik, gyógyszerár van. Lehetetlen állapotnak tartja, hogy a ludasiak Pálicsra járjanak be ragályos betegekkel, a kik a fürdőzők egészségét veszélyeztetik.

Dr. Dominusz az orvosi állás mellett van. Szól arról, hogy a jelenlegi pálicsi fürdő orvos a várostól fizetést húz és a városban is praktizál s így a fürdőzőknek nem áll mindig rendelkezésére.

Biró Károly tudomására adja a közgyűlésnek, hogy a külvárosok között éppen Ludas az, amely kellő orvosi segélyben részesül. Igaz ugyan, hogy a törvény előírja az állandó orvosi állás szervezését, ámde ez lehetetlen mostanság, mivel a pálicsi orvosnak erre szerzett joga van. Szíven viseli a közegészséget és azon lesz, hogy a bajok orvosoltassanak.

Gálffy ragaszkodik indítványához.

Biró Károly: Annyit megtehet, hogy a Pálicsra jövő külvárosi lakosság részére nem a fürdő telepen hanem a fürdőn kívül állítat fel rendelő helyiséget s ezzel meg lesznek mentve az esetleges ragályos betegségektől.

A tárgyhöz még Dr. Vojnits József, Klein Adolf Dr. szóltak hozzá. A közgyűlés végül elfogadta az előkészítő bizottság javaslatát.

(Egy kis tiszteletdíj.)

Ezekután még volt a közgyűlésnek szerencséje egy indítványhoz, még pedig egy Gálffy-féléhez. Ez az indítvány Láng Simon volt halászlát felügyelő érdekében nyújtott be egy kis tiszteletdíj iránt. A legérdekesebb az a dologban, hogy Láng nem is reflektált rá, sőt nem is tudta, hogy Gálffy György személyében akad valaki, aki indítványt tesz az érdekében. Olyan meglepetés-féle akart ez lenni, de hát semmi se lett belőle, mert a „megjutalmazandó“ kijelentette a másfél óras vita után, hogy nem reflektál tiszteletdíjra.

No és végül telemlyithetjük, hogy ezzel a tiszteletdíjas kérdéssel kapcsolatosan Gálffy György és még legalább tizenkét bizottsági tag „szólta le” a jelenlegi palicsi halgazdaságot. Hibát keresve és találva az új tőmesteren, az új berendezésen, szóval mindenben.

A sok-sok beszédre *Biró Károly* polgármester válaszolt. A beszéde mindenre kiterjedt, felvilágosította a felszólalókat, hogy a „hiba keresgetések” tévedésen alapulnak. Végül megnyugtatta a közgyűlést, hogy a halgazdaságot az országos halászati felügyelő terve alapján rendezték be. Hiszi, hogy az országos halászati felügyelő elég szaktekin-tely az ilyen kérdésekben.

(A napirend.)

A közgyűlés ezután átért a tárgysorozat többi pontjának tárgyalására.

Tudomásul vették a belügyminiszternek *Szabó Ferencz* és 29 társa szabadkai lakosoknak az elfoglalt területekre vonatkozó leiratát.

A tárgysorozat 34 pontja az üzletvezetőségnek Szabadkára való helyezése volt. A közgyűlés elhatározta, hogy ez ügyben feliratot intéz és küldöttséget meneszt a kormányhoz. A küldöttség *Schmausz Endre* főispán vezetésével a következőkből fog állani. *Biró Károly dr.* polgármester, *Purgli Sándor dr.*, *Dr. Vojnits Sándor*, *Dr. Mukits Simon* országos képviselő és *Gyelmis Gerő biz. tag.*

Ezután elfogadták *Szögyi István* haszonbér hátralékára vonatkozó leírást, nemkülönben *Balcsák István* által a haszonbér biztosítéka címen lefizetett összegről szóló javaslatot is.

A közgyűlés a tanács javaslatára elhatározta, hogy szőlőtelepítés céljaira a kelebíai szőlőtelepek mellett fekvő homok területet árverés útján fogja eladni. Az árverést a tanács legközelebb ki fogja tűzni.

A tárgysorozat következő pontja a kövezetvám díjszabályzat meghosszabbítása és módosítása volt, melyet elfogadtak.

(A zárszámadások.)

A tárgysorozatnak ez a pontja ugyancsak nagy vitára adott alkalmat.

Az első, a gyámpénztári zárszámadás alig néhány felszólalás után elfogadtatott, de a házépítési számadásával már hosszasan s behatóbban foglalkoztak. Az idő már a delen is túl volt, amikor *Vojnits Sándor dr.* a zárszámadás 44. oldalán csekély 300 ezer koronás számadási hibát fedezett fel.

E felfedezésre persze megkezdődtek a tömeges felszólalások.

Biró Károly dr. megnyugtatta a közgyűlést, hogy a hiba tévedés folytán csuszott a számadásba, a mi nem is csodálatos ott ahol olyan rengeteg számokról van szó. Ez azonban nincs befolyással, hogy a zárszámadást ne tárgyalják.

Pleszkovics Lukács dr. csatlakozik *Gálffy György* azon indítványához, hogy a zárszámadások tárgyalására egy rendkívüli közgyűlés hívassék össze. Egyben kéri, hogy a tanács terjessze be azon pénzösszegekről szóló kimutatást, amely a helybeli pénzintézeteknél van elhelyezve.

Az idő ekkor már egy óra felé járt s az elnöklő főispán a közgyűlés folytatását délután fél 3 órára tűzte ki.

(Délután.)

A zárszámadás folytatólagos tárgyalása délután nem volt olyan vitás, mint a melynek megindult. A közgyűlés tételt tételre vizsgált át, a számadást elfogadta.

A délutáni közgyűlésen javában folytak a tárgyalások, a mikor még csaknem teljesen üres volt a nagy terem. Csak akkor kezdett újra pezsgő élet uralkodni, a mikor a honvédelmi miniszter leirata került sorra. A miniszter a 86. gyalogezred egy zászlóalj részére laktanyát kért építeni. A tanács az építkezést javasolta.

Vojnits Sándor ellenezte az építkezést, s azt indítványozta, hogy a kaszárnyát csak az esetben építsék fel, ha az egész 86. gyalogezredet ide helyezik.

Biró Károly fejtegette a katonaság fontosságát és kérte, hogy az építkezési javaslatot fogadják el.

Fischer Jákó dr. szintén hiva az építkezésnek.

Schmausz Endre főispán kijelentette, hogy erős a reménye, hogy a 86. gyalogezredet Szabadkára helyezik, de ezt csak úgy lehet keresztül vinni, ha kedvezünk a honvédelmi kormánynak. Ha most például nem építenék, úgy akadna 30—40 város is, a mely hogy katonaságot kapjon, szívesen felépíti a kaszárnyát.

(A színház javítása.)

A színházi épület kijavítása már régi óhaj-tása a szabadkai közönségnek. A kijavítás tervét a tanács végre elkészítette és jóváhagyás céljából felküldi a belügyminiszterhez.

A közgyűlés a javaslatot elfogadta s erős a remény, hogy a színháztervei rövid idő alatt lefognak érkezni. Amí után nyomban meg fog kezdődni az építkezés, úgy, hogy a szezon elején átadható a rendeltetésnek. Megemlítjük még, hogy a színház egy erkélylyel és több páholylyal fog bővülni.

Két szabályrendelet.

Csaknem másfél órai vitatkozásra adott okot két szabályrendelet módosítás. Az egyik a közkórházi szabálytervezet volt, a melyet *Fischer Jákó dr.* silány munkának és magyartalannak tartott. Minden Szakaszt megkritizálva módosítani kívánt. A szűnyű szabályrendelet 156. §-ának módosítását a közgyűlés többek hozzászólása után elfogadta.

(A többi ügyek.)

A kalocsai érsek a tompai templom építé-ése ügyében intézett leiratot a városhoz. A leiratban megjelölte a templom helyét és *Biró Károly dr. Vojnits Sándor* aggodalmát elosztatandó kötelező ígéretet tett, hogy a tompai templom építésére az augusztus havi közgyűlésen részletes jelentést fog előterjeszteni.

A közgyűlés *Koncsek Kálmán* helyettes tanárt rendes tanárrá léptette elő.

Freudenberg Márk 1000 koronás alapítványát, melyből a történelemből jó előmenetet tanusító tanulókat jutalmazza meg, tudomásul vették.

Zala-, Győr- és Csanádvármegyék külön-féle ügyekben megküldött átiratait pártolja a közgyűlés.

(Szabadságolások.)

A közgyűlés ezután *dr. Biró Károly* polgármesternek 6 heti, *Milassin Ignác* alszámvevőnek 2 heti szabadságidőt engedélyezett.

(Apróbb ügyek.)

Végül több inkább csak egy-egy embert érdeklő ügy elintézése után a közgyűlés 6 órakor véget ért.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Budapest, 1904. június hó 23-án.

A mai ülést *Percel Dezső* elnök vezette.

Szederkényi Nándor: Az ülés elején arra hivatkozott, hogy tegnap az elnök megvonta tőle a szót. Ez szerinte jogtalanság és ennélfogva bejelenti képviselői mentelmi jogának megsértését.

A bejelentést a mentelmi bizottsághoz utasították.

Apponyi Albert gróf személyes kérdésben nyilatkozott a tegnap szóba került mentelmi ügyről. A múlt év nyarán előfordult esetben őt képviselő ellen megrovást indítványozott a mentelmi bizottság. A jelentés beadását ő akadályozta meg, mert neki mint a ház elnökének az volt a feladata, hogy a ház méltósága megóvassék, mert akkor úgy értesült, hogy a képviselők önmaguktól akarják a házat megkövetni. Ezt tartotta a legteljesebb elégtételnek. Külömben pedig a bizottság határozatát nem tartotta a házszabályokkal egészen összeegyeztethetőnek. Hogy *Kossuth Ferenc* ebben az ügyben közbenjárt volna,

arról nincs tudomása. Hogy a mentelmi bizottság nem adta be jelentését, az nem megegyezés, hanem elnöki intézkedés volt.

Ugron Gábor nagyon méltányolja *Apponyi* eljárásának indokait, de az még nincs elintéztve, mert a ház megkövetése nem történt meg és így a Ház elé kell terjeszteni.

Kubik Béla tegnap azt mondta, hogy *Szivák* előadását dezavualják; ma az megtörtént meg és így a Ház elé kell terjeszteni.

Szivák Imre kijelenti, hogy őt csak *Kossuth* dezavualhatja, mert ő a megállapodásról nem az elnöktől, hanem *Kossuth*tól értesült. Állítását fentartja.

Kubik Béla azzal magyarázza felháborodását, hogy a *Kossuth*-pártot ismét paktálás vádolták. Ő sohasem birt abba belenyugodni, hogy a *Kossuth*-párt paktál.

Ezután a névszerinti szavazás következett *Tisza István* gróf tegnapi válaszára a galacidebreceeni dologban.

A mig odabent szavaztak, a bal folyosón *Boncza (Elek) Miklós* erdélyi képviselő rosszul lett, és elájult; orvos kezelésére bízták.

A többség a választ tudomásul vette.

Az 1904. évi állami költségvetésre tettek át.

Neményi Ambrus előadó néhány szóval elfogadásra ajánlotta a költségvetést. Azért nem beszél a költségvetésről, mert letárgyalása igen sürgős.

Komjáthy Béla a *Kossuth*-párt álláspontját fejti ki a költségvetéshez. A horvát kérdéssel foglalkozott hosszasan, és arra a következtetésre jutott, hogy sokkal kedvezőbb Horvátország helyzete, mint a mi állami helyzetünk Ausztriához. Majd a költségvetés pénzügyi birálatába merült bele.

Komjáthy után *Apponyi Albert* gróf emelkedett szólásra és általános figyelem közepette kezdett hosszú nagyszabású beszédéhez, amelyben hosszasan bejelentette, hogy a kormány ellen a legerélyesebb harcot fogja folytatni. Beszédének leglényegesebb része, amelyben ama nagyfontosságú kijelentést tette, hogy a civillistát addig nem szavazza meg, amíg külön magyar udvartartás nem lesz. A kormány működését éles bonckés alá vette és erős kritikájának befejezésekké kijelentette, hogy a költségvetést nem szavazza meg.

A vita folytatását az elnök holnapra halasztotta.

TÁVIRATOK.

Tisza Bécsben.

Budapest, június 23. Bécsből jelentik: *Tisza István* gróf miniszterelnök ma reggel 1/27 órakor ideérkezett.

Chicagó elnöke.

Budapest, június 23. Chicagóból jelentik: Az elnökségre egyhangulag *Fairbank* szenátort fogják jelölni.

Eremics képviselő gyilkosai.

Szeged, június 23. Mindenki azt hitte, hogy a *Sibul* testvérek bűnpörében még a tegnapi nap folyamán lesz ítélet, azonban ítélethozatalra mégis csak ma délben került a sor. A tegnapi nap legnagyobb részét védelem munkája foglalta el. A védő olyan borzalmas képet festett *Eremics Pál* lelkületéről, amelyent csak rémregényekben lehet fölfedezni. Ott az vigasztalhatja az olvasót, hogy mese mindaz, amit olvas, itt azonban az a szomorú, hogy az utolsó szóig igazságot mond a védő.

Tömérdek család elpusztulása jelzi az *Eremics* működésének utvonatát. Amely mértékben gazdagodott a kereskedő-inasságból képviselőségig fölvergődött takarékpénztári igazgató. épp oly rohamosan pusztultak a kikindai kiscgazdák száza. Amikor a védő befejezte hatalmas beszédét, a közönség soraiban a csodálkozást jelző zugás futott végig. Bizonyára megéjleneztek volna a védelmet, ha az *Eremics*ről hallottak olyan

hagyja, a belügyminiszter [fölvívta Szabadka városát, hogy az ilyen csaló ügynököket nyomoztassa ki és a legszigorubbán járjon el ellenük.

— **Uj vasut a megyében.** A kereskedelemügyi miniszter a Gferer, Schoch és Grossmann budapesti cégnek Apatinból Szóntra község érintésével, a m. kir. államvasutak vonalának „Gombos” államásánál való keresztelésével, Karavukova község érintésével Déronyáig vezetendő 0.70 méteres keskeny vágány helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **A 28.000 koronás vasuti lopás.** A nagy vasuti lopás tetteseit az orgazdákkal együtt, összesen hat tagból álló bűnbándát tegnap kísérték át a pozsegi ügyészhez. Érdekes megemlíteni, hogy a tetteseknél megtalált készpénz egy része, 5000 korona, aranyban volt elásva. A pénzdarabok mind sárosak voltak, úgy, hogy le kellett kaparni róluk a földet. Így beható vizsgálattal megállapították, hogy az aranyak ugyanazok, a melyeket a szegedi üzletvezetőség annak idején Bródbá küldött. A bűnjelek szintén a pozsegi törvényszékhez küldettek be. Az egyik tettes, Csonka Vince negyedfél százalékra adta kölcsön a pénzt Kádár Urbán monostori orgazdának, aki szívesen elfogadta. Az egész eltűnt összeget elveszettnek tekintették már és Izmay Józsefet, a bródi állomás pénztárosát annak visszafizetésére szólították föl. Már meg is térült ez uton 6000 korona, amit természetesen azonnal visszaszolgáltattak és a fölfüggesztett pénztárost visszahelyezték állásába.

— **Meglopta a gazdáját.** Turcsányi János bajmoki lakos panasolta be ma a helybeli rendőrkapitányságnál Szerűs Péter csavargót aki innen ment Bajmokra munkát keresni és ő napszámosként felfogadta. A munkátlan-sághoz szokott ember azonban az első kedvező alkalom felhasználásával gazdája távollétében 26 koronát kilopott a szekrényéből. A tettest a rendőrség már elfogta és további intézkedésig fogva tartja.

SPORT.

A „Bácska” Szabadkai Athletikai Club f. évi július hó 3-án mérkőzik a „Magyar Athletikai Club”-bal, mely a főváros legelőkelőbb s egyik legerősebb csapata. A múlt évben erős küzdelem után 3:2 goal arányban a „Bácska” került ki győztesként és ezért nagy érdeklődéssel nézünk az ideai matscs elé.

MULATSÁGOK.

— **Az érettségizettek mulatsága.** Nagyan folynak az előkészületek a helyben érettségizett ifjak báljára, amely remélhetőleg fényesen fog sikerülni. A rendezőség minden lehetőt elkövet, hogy a közönség minél jobban érezze magát. Legujabban is elhatározta hogy az esetleges nagy hőség megszüntetésére a termet mesterséges uton fogja hűtetni. A rendezőség ezen kívül — az esetleges félreértések elkerülése végett — újból közzéteszi, hogy fiatal emberek külön meghívót nem kapnak. A jegyek már kaphatók: Heumann Mór, Krécsi A. Nándor, Nánay Mihály urak üzleteiben, a Sport egyesület helyiségében és a rendezőknél.

Budapesti gabonatőzsde.

Kálnoky és Simon gabonatermék-kereskedő cég tudósítása.

— Junius 22. —

A határidő-üzlet.

	Déli zárlat	Esti zárlat
Buza apr.-re	—	—
Buza máj. 1904	—	—
Buza okt.	898—896	893—94
Rozs apr.-re	—	—
Rozs májusra	—	—
Rozs okt.-re	675—674	671—72
Zab máj.-ra	—	—
Zab	—	—
Zab október	607—608	606—07
Teng. jul 1904.	523—522	519—20
Tengeri aug.	538—535	533—34
Teng. máj. 1905	557—555	553—54
Tengeri	—	—
Repce	—	—
repce aug.	10.45—10.55	—

Sertésvásári jelentés.

(S. Hleiffelder és Társai bécsi cégtől.)

1904. június 21-éről.

A mai vásárra összesen 11744 darab sertés volt bejelentve, felhajtott azonban 5961 német-lengyel és 5529 magyar sertés.

Az üzlet nagyon lanya volt.
Kilónként élő súlyban fogyasztási adó nélkül:
Első prima magyar sertés 98—99 fill.
kivételesen 100 fill.
Közép- és öreg sertés 97—99 „
Könnyű- és szedett sertés. 89—94 „
Német lengyel és erdélyi sertés 74—96 „

Felelős szerkesztő: BALASSA SÁNDOR.

1182/1904. eln. sz.

Hirdetmény.

Szabadka sz. kir. város közigazgatási bizottságának 463/904. kb. sz. határozata folytán ezennel közhírré teszem, hogy az 1903. évi utadó-zárszámadás f. évi június hó 25-től július hó 10-ig terjedő 15 napra hivatalomban közszemlére kitétetett, s az a hivatalos órák alatt bárki által betekinthező.

A zárszámadás elleni felszólalások a kitételi idő lejártáig hivatalomban nyújtandók be.

Szabadkán, 1904. június 22-én.

Dr. Biró Károly s. k.
polgármester.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér. Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Batthyány-utca 3 sz.

A ki eladni kíván:

Butort,
Zongorát,
Bort,
Gyümölcsöt,
Gabonát,

Üzletet,
Műhelyt,
Lakást,
Üzleti helyiséget,
Nyaralót.

vagy a ki

valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban ér célt, ha igénybe veszi a

„Bácsme gyei Napló”
kis hirdetési rovatát.

Bácsme gyei Napló ára 2 fillér kapható:

Vlg Zsigm. Sándor
könyv és papír kereske-
désében főtér.

Heumann Mór
könyv és papír kereske-
désében főtér.

Krécsi A. Nándor
könyv és papír kereske-
désében Deák-u

Erdélyi D. és Társa
dohány nagyüzlet
Kossuth utca

Tenner B.
dohánytőzsde és játé-
árú üzletében Kossuth-u.

Gerber Jakab
dohánytőzsde és esztergá-
lyos üzletében Kossuth u.

Spitzer és Klein
fűszer és csemege üzle-
tében Rudics-u.

Meznerics József
fűszer és csemege üzlet-
ben honvéd laktanya
mellett

Beck Sándor
fűszer és liszt üzlete a
törvényszékkel szemben.

Nojések Géza
fűszer és csemege üzlet-
ben Damjanich és Ber-
csényi utca sarkán.

PALICSON
Menezel Mihály
fűszer és csemege üzle-
tében

Cukrász
házakhoz, esküvők, el-
jegyzések és ünnepélyek-
re ajánkozik. Cim a ki-
adóban. 108.

Órás tanoncnak
felvétetik egy vagy két
fiu, kik 1—2 gimnaziumot
végeztek, Czeizler Lipót
chronometer órás Szabad-
kán Kossuth-utca 123.

Cimbalmozni
tanit szerény feltételek
mellett Cim. a kiadóban
„Zenész.” 124.

F. gimnazista
már elkészült, be van már
töltve 125.

Vendéglőt
keresek átvételre Cim a
kiadóban 126.

Intelligens.
Közeledik a várva-várt
idő, 1904. júli 1. üdv.
„X. Y.” 127.

Pallas lexikont
keresek megvételre Cim
a kiadóban 129.

Örökbe
fogadnék egy 8—10 éves
fiut Cim a kiadóban. 121.

Két szobás
lakás, hozzátartozó mel-
lékhelyiségekkel azonnal
kiadó Cim a kiadóhiva-
talban. 103.

A főtéren
egy elegáns berendezett
butorozott szoba külön
bejárattal azonnal kiadó.
Cim a kiadóban. 106

Jó szakácsnét
keres egy előkelő család.
Cim a kiadóban 111.

Nagy pince-
helyiség jul. 1-től jutá-
nyosan kiadó. Czim a
kiadóban 128.

Uraságokról
levett, jó állapotban
levő ruhákat jutányosan
eladok Cim a kiadó-
hivatalban. 130.

Alágyujtó
papiros, zsákonként 30
fillér. Kapható lapunk
könyvnyomdájában. 131.

Szabósághoz
1 fiu és 2 nő tanonc föl-
vétetik. Tudakozni Barth
Henriknél, régi halpiac.

Telek eladás.
Tompá utcában 237 négy-
szögöl telek igen alkal-
mas ház építésre, előnyös
feltételek mellett szabad
kézből eladó. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 100

Kitűnő házikoszt
kapható egy özvegy uri
nőnél Cim a kiadóban. 101

Tanoncnak
relvétetik 2 polgárit vagy
gymnasiumot végzett fiu
egy előkelő szakmához.
Cim a kiadóban. 109.

Hordó.
8 darab boros hordó
6—700 literes eladó. Cim
a kiadóban. 112.

Kelebián
20 kapa csemege szőlő
örök áron esetleg kedvező
fizetési feltételek
mellett eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 113

Pénzkölcsönt
házakra, telkekre, föld-
birtokokra, második, har-
madik helyre is. Cim a
kiadóhivatalban. 117.

Palicson
több butorozott lakás
kiadó, értesítést ad Szi-
pics és társai cég Sza-
badkán 120.

Beszerezési források.

Singer Co.
varrógépraktára Szabad-
kán, Eötvös-utca Geiger
ház.

Lukács Miklós
vendéglős, Kölcsey-utca
244 Naponta friss ételek
és jó italok Tekepálya

Nagy Ferencz
férfi és női cipész üzlete
Szabadkán, Nemzeti ca-
sinó épület.

Kuluncsits Balázs
uriszabó üzlete Szabadkán
Nemzeti casinó épület

Brauchler János és fiai
gőzerőre berendezett bu-
tor gyár. Állandó butor
kiállítás

Dukász Samu
Batthyány-utca Vermes
ház, edény piac rőfösáru
kereskedés, partie és ma-
radék vétel jutányos áron

90 krért
javít bármily törési órát
1 évi jótállás mellett
Fischer Testvérek szegedi
órásk Szabadkai flókja.
Üzletvezető Czeizler Li-
pót Szabadka, Kossuth-
utca.

Mindennemű
nyomatványokat a leg-
jutányosabban és a leg-
esinosabb kivitelben ké-
szít Kladek és Hamburger
könyvnyomdájában Sza-
badkán.

Weisz János Antal
vizvezeték-, villany és
gázvezeték felszerelő mű-
helye Szabadkán, Eötvös
utca.

Házi kenyér
kapható. Naponta 2 friss
sütés igen olcsó ár mel-
lett Hegedűs Bálint fia
Ferenc Deák utca.

Hamburger Sándor
gőzerőre berendezet vegy-
tisztító intézete Szabad-
kán, Rudics-utca Fehér
ház 104